

题作为主攻方向，紧密结合西双版纳边疆民族地区实际，紧扣各个时期重点工作，加强经验总结和分析研究，引导各级党组织和广大党员、干部学习掌握马克思主义立场观点方法，从中找思路、找措施、找答案，用党的创新理论教育人民、指导实践、推动工作。

■ 统筹一体推进，始终坚持建好建强党的组织体系

组织部门要紧紧围绕习近平总书记关于“抓好党的组织体系建设”的要求，自觉履职尽责，抓实组织体系建设，彰显组织体系强大的组织力、行动力、战斗力。

始终坚持把县（市）党委建成坚决听从党中央指挥、管理严格、监督有力、班子团结、风气纯正的坚强组织，建好建强贯彻落实党中央决策部署的“中间段”，推动党的全面领导、党的全部工作延伸覆盖到终端末梢。

始终坚持把建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关，作为落实党组工作条例、党的工作机关条例的重要抓手，扎实开展“五强五带模范机关”创建活动，推动州、县各级机关党的建设走在前、作表率，在围绕中心、服务大局中发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用。

始终坚持把党员领导干部的示范带动作用充分调动和发挥出来，推动各级党组织书记及班子成员强化党的意识和组织观念，严格履行管党治党的政治责任，团结带领广大党员、干部和各方面人才自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。

始终坚持大抓基层的鲜明导向，把各领域基层党组织建设成为实现党的领导的坚强战斗堡垒，把党的工作融入“六稳”、“六保”、疫情防控、脱贫攻坚、基层治理、乡村振兴等重大任务中，提升政治功能和组织力，不断提高基层党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，切实建强边疆民族地区的组织体系。

■ 树立鲜明导向，始终坚持打造高素质干部队伍和人才队伍

组织部门要紧紧围绕习近平总书记关于“抓好执政骨干队伍和人才队伍建设”的要求，坚持党管干部、党管人才原则，始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。

始终坚持把干的指向和选的风向统一起来，突出政治标准，认真贯彻落实德才兼备、以德为先、任人唯贤的方针，严格落实推进领导干部能上能下若干规定，加大培、选、任、考、管工作力度，既看品德、

又看才干，推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确导向，着力营造干事创业的良好氛围。

始终坚持把“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”作为选任干部标准，强化对干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，着力提高政治能力，应对重大挑战、抵御重大风险、解决重大矛盾的能力和治理能力。

始终坚持以实施好中央、省、州新的干部规划纲要为契机，统筹谋划好2021年州、县、乡、村四级党组织换届和2022年州、县两级人大、政府、政协换届工作，进一步选优配强各级领导班子和领导干部。

始终坚持把创新人才引进、培养、使用、评价、流动、激励等方面体制机制为抓手，利用西双版纳州科研机构集聚、流动人员较多的优势，着力在盘活人才存量、做大人才增量，用好人才变量上下功夫，破解引才难、留才难、用才难的问题，充分激发人才创新创造活力，引导各类人才为推进边疆治理体系和治理能力现代化贡献智慧和力量。

■ 健全制度机制，始终坚持压紧压实管党治党政治责任

组织部门要紧紧围绕习近平总书记关于“抓好党的组织制度建设”的要求，全面深化党的建设制度改革，自觉贯彻中央制定和修订的一系列组织建设方面的党内法规。

始终坚持把民主集中制这个根本组织制度和领导制度贯彻落实好，督促各级党委（党组）结合实际。建立健全包括组织设置、组织生活、组织运行、组织管理、组织监督等在内的完整组织体系，在执行民主集中制过程中，不断提高党的组织建设的制度化、规范化、科学化水平。

始终坚持把党的组织制度贯彻落实好，推动全州各级党组织落实好新形势下党内政治生活若干准则、党组工作条例、地方党委工作条例、党的工作机关条例、支部工作条例以及农村、国企、机关基层党组织工作条例等一系列组织建设方面的党内法规。

始终坚持把贯彻新时代党的组织路线的政治责任落实好，推动各级党组织书记认真履行管党治党第一责任人责任，把贯彻落实新时代党的组织路线、抓好党的组织建设作为分内之事，推动党的建设不断取得新成效；推动各级党组织班子成员以身作则，带领分管领域贯彻落实好新时代党的组织路线，加强分管领域党的建设；推动县（市）组织部门加强整体谋划、协调指导、组织实施、督促检查，不断健全完善党的组织制度，切实把新时代党的组织路线落到实处，为推动边疆高质量跨越式发展提供坚强组织保证。

（作者系中共西双版纳州委常委、州委组织部部长）